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ВСТУП 

На сучасному етапі розвитку ринкової економіки України все гостріше 

стоїть питання стабільності системи оподаткування, оскільки це є основним 

чинником, що визначає взаємовідносини підприємницького сектору із 

контролюючими органами. Із прийняттям Податкового кодексу України 

відбулася велика кількість змін в структурі податкової системи України. 

Наразі виникає об’єктивна необхідність виконання курсової роботи з даної 

дисципліни в системі підготовки спеціалістів.  

Методичні рекомендації та тематика курсових робіт з дисципліни 

«Податкова система» призначені для студентів освітньо-кваліфікаційного 

рівня «молодший спеціаліст» спеціальності «Бухгалтерський облік». 

Написання курсової роботи передбачає самостійне поглиблене 

вивчення студентом окремих питань, систематизацію знань, що сприяє 

розширенню світогляду студента, розвиток навичок самостійної роботи з 

науковими працями, навчальною літературою, нормативно-правовими 

актами, статистичними, аналітичними та практичними матеріалами, 

електронними та Internet-ресурсами, формує основи проведення наукових 

досліджень та податкову культуру майбутнього фахівця. 

Виконання курсової роботи дозволяє студенту продемонструвати 

рівень опанування дисципліни, вміння досліджувати поставлені питання. 

Методичні рекомендації допоможуть у підготовці курсової роботи з 

дисципліни «Податкова система». Написання курсової роботи повинно 

здійснюватись на підставі нормативно-законодавчих актів, літературних 

джерел, наукових праць вчених, економістів. 

По завершенню написання курсової роботи необхідно зробити 

висновки і пропозиції стосовно покращення системи оподаткування в 

Україні.  

Терміни виконання курсової роботи встановлюються навчальним 

планом. 

  



 

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Відповідно до навчального плану за спеціальністю 5.03050901 

«Бухгалтерський облік» освітньо-кваліфікаційного рівня «Молодший 

спеціалість» студенти денної форми навчання виконують курсову роботу з 

дисципліни «Податкова система»,  яка є важливою формою самостійного 

поглибленого вивчення курсу. Виконання та захист курсової роботи – одна з 

форм контролю знань з дисципліни, важливий етап підготовки до майбутньої 

практичної діяльності фахівців даної сфери. 

Метою виконання курсової роботи є: 

– відображення глибоких знань основних понять, термінів 

досліджуваної теми; основних положень нормативних та законодавчих актів, 

що стосуються формування податкової системи та податкової культури в 

суспільстві; 

– систематизація, закріплення та поглиблення (розвиток) знань з 

теорії та практики оподаткування та їх застосування при вирішенні 

актуальних управлінських, інноваційних науково-дослідних завдань; 

– розвиток навичок самостійної роботи та оволодіння сучасним 

методичним апаратом та технологіями економічних досліджень при 

вирішенні наукових проблем та питань. 

Курсова робота має велике значення для закріплення теоретичних 

знань із курсу, набуття умінь самостійно опрацьовувати джерела з відповідної 

теми, їх аналізу та узагальнення, письмового структурно-логічного викладу 

матеріалу, який було досліджено, та вміння пов'язувати його з практикою, 

розробляти пропозиції щодо вирішення проблем з теми роботи. Виконання 

курсової роботи вимагає вміння використовувати математичні, статистичні, 

облікові та інші способи обробки інформації. Це є обов'язковою умовою 

кваліфікації кожного економіста. 

Виконання курсової роботи є важливим засобом формування логіки 

економічного мислення, а також поглиблення знань щодо змісту законів та 

закономірностей у сфері оподаткування.  

Зміст роботи мають складати результати теоретичних та практичних 

досліджень з актуальних проблем формування податкової системи держави. 

У процесі написання курсової роботи виділяють такі етапи: 

 вибір теми та об’єкта дослідження; 

 затвердження теми; 

 складання студентом плану курсової роботи, погодження з 

науковим керівником; 

 формування студентом інформаційної бази для виконання 

курсової роботи; 

 написання й оформлення курсової роботи; 

 подання курсової роботи для рецензування; 



 доопрацювання (у разі необхідності) курсової роботи відповідно 

до рекомендацій/зауважень рецензента; 

 захист курсової роботи. 

 

2. ВИБІР І ЗАТВЕРДЖЕННЯ ТЕМИ, СКЛАДАННЯ ПЛАНУ 

КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Визначення тем курсових робіт відбувається, як правило, з 

урахуванням наукових інтересів, які виявлені студентом у період навчання на 

попередніх курсах. 

Темою курсової роботи може бути одне з актуальних питань 

формування податкової системи, яке є недостатньо теоретично та методично 

опрацьованим або потребує розроблення новітніх теоретичних та 

методичних підходів, викликає зацікавленість практиків або є перспективним 

для подальшого наукового дослідження. Тема курсової роботи має 

відповідати завданням та умінням, передбаченим варіативною компонентою 

освітньо-кваліфікаційної характеристики молодшого спеціаліста за 

спеціалізацією «Бухгалтерський облік». 

Циклова комісія розробляє і затверджує рекомендовану тематику 

курсових робіт з урахуванням науково-дослідних тем, які виконуються на 

цикловій комісії, а також пропозицій студентів. Орієнтовна тематика курсових 

робіт наведена у дод. А. 

Студентові надається право самостійно обрати тему курсової роботи 

згідно з тематикою, що затверджена цикловою комісією.  

Студент може запропонувати іншу тему, яка має бути актуальною і 

відповідати тематичній спрямованості дисципліни. 

Зміна теми курсової роботи (у разі необхідності) здійснюється з дозволу 

завідувача циклової комісії за письмовою заявою студента та погодженням 

наукового керівника не пізніше одного місяця до закінчення строку виконання 

курсової роботи. 

Кожному студенту призначається науковий керівник, з яким остаточно 

погоджується тема курсової роботи, план, що може бути скорегований при 

виконанні роботи, а також визначається термін виконання.  

Для складання плану курсової роботи рекомендується ознайомитися з 

проблемами, вирішення яких передбачає тема дослідження; опрацювати 

спеціальну наукову літературу, статистичні дані, законодавчі та нормативні 

документи, які послідовно і логічно розкривають визначену тему. План 

курсової роботи повинен бути розгорнутий та мати таку структуру: вступ, 3 

пункти з підпунктами, висновки, список використаних джерел. У дод. Б 

наведено орієнтовні плани кількох тем курсових робіт. 

Зміст розділів складає вирішення завдань, поставлених у курсовій 

роботі. 

План повинен бути логічним, а його пункти та підпункти сприяти 

всебічному висвітленню обраної теми. Правильно побудований план слугує 

організуючим початком курсової роботи, допомагає систематизувати 



матеріал, забезпечує послідовність його викладення. При написанні план 

роботи може уточнюватися, вводитися нові пункти за рахунок зібраного 

матеріалу. Деякі розділи навпаки можуть скорочуватися. Зміни в плані слід 

погоджувати з керівником. 

Під час виконання курсової роботи оформляється спеціальний бланк-

завдання за формою, яку наведено у дод. В. Підписане науковим керівником 

та студентом завдання додається до виконаної роботи. 

Не погоджені з науковими керівниками або подані до циклової комісії 

пізніше встановленого строку роботи не рецензуються і не допускаються до 

захисту. 

 

3. ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ ТА ОБСЯГУ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Курсова робота повинна мати обсяг від 35 до 50 сторінок друкованого 

тексту і складатися з таких елементів:  

 титульний аркуш; 

 зміст; 

 вступ; 

 основна частина; 

 висновки та пропозиції; 

 список використаних джерел; 

 додатки. 

Зразок оформлення титульного аркуша наведено в дод. В та аркушу 

завдання в дод. Г.. Титульну сторінку включають до загальної нумерації, але 

не нумерують. Номери наступних сторінок проставляють арабськими 

цифрами у верхньому правому куті. 

Кожна частина курсової роботи повинна мати заголовок відповідно до 

плану роботи. 

Зміст – це план курсової роботи із зазначенням відповідних сторінок, з 

яких починається кожний структурний елемент. Його розміщують після 

титульної сторінки і нумерують як другу сторінку. 

У вступі на 2–3 сторінках друкованого тексту наводиться 

обґрунтування актуальності обраної теми, її теоретичне і практичне 

значення, мета наукового дослідження, його завдання, предмет та об'єкт, 

основні джерела інформації й методи дослідження. 

Основна частина складається з 3 розділів з підрозділами.  

Перший розділ курсової роботи має теоретичний характер. Теоретичне 

обґрунтування повинне визначати роль і місце досліджуваних явищ та 

процесів, розглядаються загальні теоретичні підходи до теми. Для якісного 

виконання курсової роботи необхідно зібрати у достатньо повному обсязі 

інформацію із законодавчих, нормативних документів, звітів організацій чи 

установ, які є базою дослідження, проаналізувати та узагальнити їх. 

Теоретична частина курсової роботи виконується також з використанням 

матеріалів сучасних літературних джерел із досліджуваної проблеми 



(монографії, підручники, опорні конспекти лекцій, навчальні посібники, 

наукові статті, матеріали конференцій, Інтернет-ресурси тощо), у тому числі 

іноземних авторів. 

Робота з відібраною літературою вимагає певної системи, яка 

передбачає детальне ознайомлення із відповідною темою програми 

дисципліни «Податкова система». Вививши відповідні розділи у 

рекомендованих навчальних посібниках, необхідно приступити до 

опрацювання нормативно-законодавчих актів, монографій, брошур, статей, 

що стосуються обраної теми. 

Вивчаючи літературу, необхідно виписувати найбільш важливі 

відомості, визначення, доведення, точки зору, факти та інші дані, а також 

робити висновки з проблеми, яка відповідає підрозділу курсової роботи. 

Важливе значення має підбір і опрацювання фактичних даних. 

Показники необхідно відбирати не менше, ніж за останні три роки, 

аналізувати їх, зіставляти, узагальнювати, групувати у таблиці. З усіх фактів і 

цифр, які є у літературі, що вивчається, слід використовувати лише ті, які 

безпосередньо стосуються теми роботи. Таблиці повинні бути не 

громіздкими, а зручними та зрозумілими для огляду й аналізу. Також з 

таблицями пропонується використовувати графіки, рисунки, діаграми та 

схеми, що дозволять більш наочно ілюструвати процеси та закономірності, 

які розглядаються в роботі. 

У першому розділі теоретично обґрунтовується проблема, що 

досліджується, розглядається її сутність, значення, класифікаційні 

характеристики, історія та сучасні тенденції предмета вивчення, методичні 

підходи тощо. Рекомендується ілюструвати текст схемами. 

Обсяг першого пункту не повинен перевищувати 30% загального 

обсягу курсової роботи. 

Другий розділ курсової роботи має аналітико-дослідницький характер. 

Забезпечуючи логічну послідовність дослідження, він повинен поєднати 

викладені теоретичні засади та вміння використовувати обрані методи 

дослідження і певний методичний інструментарій. 

У цьому розділі розкривається сучасний стан предмета вивчення на 

обраному об’єкті дослідження; здійснюється аналіз та якісна оцінка факторів, 

що обумовили динаміку окремих показників на об’єкті дослідження. 

Враховуючи сучасну інформатизацію та комп’ютеризацію, 

обов’язковим є використання у курсовій роботі сучасних інформаційних 

технологій, прикладного програмного забезпечення. Усі аналітичні розрахунки, 

таблиці, графіки, діаграми, схеми мають супроводжуватися тлумаченням та 

висновками, які дозволяють визначити сутність та стан явищ і процесів, що 

спостерігаються на об’єкті дослідження, розкрити їх особливості та тенденції 

розвитку. 

Обсяг другого розділу – у межах 30–35% загального обсягу курсової 

роботи. 

Завданням рекомендаційного третього розділу є розробка конкретних 

рекомендацій, пропозицій щодо удосконалення предмета дослідження, його 



інформаційного, методичного та організаційного забезпечення із 

врахуванням результатів аналізу, здійсненого у другому пункті дослідження. 

Цей розділ повинен містити пропозиції щодо вдосконалення діяльності 

об’єкта дослідження відповідно до напряму мети та завдань дослідження. 

Обсяг третього розділу може становити до 25–30% загального обсягу 

курсової роботи. 

Зміст питань відповідних пунктів курсової роботи має відповідати їх 

назві. Теоретичні положення слід пов’язувати з практичним станом 

досліджуваного питання. Наприкінці кожного пункту стисло – 2–3 речення – 

формулюються висновки. 

Висновки, що є окремим елементом курсової роботи, становлять стисле 

викладання результатів проведеного дослідження відповідно до поставленої 

мети. Саме тут коротко наводяться найбільш важливі положення, які містять 

обґрунтовані, чіткі, лаконічні формулювання вирішення проблеми; 

узагальнюються результати аналізу об’єкта дослідження за визначеними 

завданнями; подаються пропозиції щодо удосконалення досліджуваного 

напряму діяльності щодо оподаткування в цілому по Україні так і окремих 

видів прямих і непрямих податків. Пропозиції мають бути спрямовані на 

вирішення окремих теоретичних питань та проблем практичного характеру. 

Формулюючи пропозиції, необхідно визначити їх конкретну доцільність у 

теперішній час або у майбутньому, звертаючи увагу на наслідки 

економічного та соціального характеру. 

Обсяг висновків не повинен перевищувати 4–5 сторінок. 

Список використаних джерел може містити орієнтовно 30–40 

найменувань. Для інформаційних матеріалів джерел Інтернету обов’язкове 

посилання на відповідну Web-адресу. Посилання на літературні джерела 

мають наводитися у тексті у квадратних дужках. Наприклад, посилання [19, 

с. 27] означає: 19 – порядковий номер літературного джерела у списку, 27 – 

сторінка цитованого джерела. Опис використаних джерел необхідно робити 

відповідно до вимог державних стандартів опису літературних джерел. 

Спочатку вказуються офіційні матеріали, якщо вони використовувалися в 

роботі, – Конституція України, Закони України, Постанови Верховної Ради, 

Укази Президента України, Постанови Уряду, а потім усі інші джерела в 

абетковому порядку, дотримуючись мови, якою видано те чи інше джерело 

(українською, російською). У кінці списку наводять іншомовні джерела 

інформації. 

Список основних джерел інформації наведено у дод. Д. Для 

поглибленого дослідження обраної теми курсової роботи рекомендується 

вивчення додаткових джерел, зокрема, статей періодичних видань та 

матеріалів Інтернету. 

Додатки до курсової роботи мають містити інформаційні матеріали, 

що становлять базу аналітичних досліджень згідно з обраною темою і 

розміщуються на останніх сторінках. Крім того, у додатки можна включати 

фактичні розрахунки і декларації по оподаткуванню установи чи організації, 

інструкції, ілюстрації допоміжного характеру тощо, на які наводяться 



посилання в роботі. Додаток повинен мати заголовок, надрукований угорі 

відносно тексту сторінки малими літерами з першої прописної. Над 

заголовком з першої прописної друкується «Додаток___» і велика літера, що 

позначає додаток. Додатки слід позначати послідовно прописними літерами 

української абетки, за винятком літер Г, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. У разі, якщо 

додаток поділений на розділи та підрозділи, текст у межах кожного додатка 

нумерується літерою і цифрою, наприклад, А.2 (другий розділ додатка А). 

Додатки розміщуються відповідно до посилань на них за основним текстом 

курсової роботи. Сторінки додатків не нумеруються. 

 

 

4. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ РОБОТИ 

 

Необхідними рисами тексту курсової роботи повинні бути простота, 

точність та лаконічність викладу її змісту. Текст має бути ретельно 

відредагований. 

Треба уникати багатослів'я, емоційних виразів, використання зайвих 

слів. Допускаються тільки прийняті скорочення слів. Речення мають бути 

якомога коротшими. Це полегшує викладення і розуміння думки. Не 

рекомендується в тексті використовувати надмірно великі чи дрібні абзаци. 

Повне копіювання не тільки цілих блоків тексту, а й окремих фраз із 

економічних публікацій не дозволяється. 

Для підтвердження висновків дослідження в роботі можуть наводитися 

цитати з використаних літературних джерел. Але занадто захоплюватися 

ними не слід. Цитати, статистичні та інші дані, що наводяться у тексті, 

обов’язково повинні мати посилання на їх джерела у квадратних дужках. 

Наприклад, [18].  

Важливими джерелами даних є статистичні довідники. Використовуючи 

ці матеріали, необхідно враховувати методику розрахунків і отримання тих 

чи інших даних. 

Ретельно вивчивши літературні джерела та фактичні дані, необхідно 

написати перший варіант тексту курсової роботи. Якість роботи оцінюється, 

насамперед, за змістом тексту: наскільки в ньому самостійно, структуровано, 

глибоко та всебічно розглянуті основні питання теми. 

Ілюстративний матеріал слід подавати безпосередньо після посилання 

на нього у тексті, де він згаданий вперше, або на наступній сторінці, 

нумерувати послідовно арабськими цифрами без знака "№" (за винятком 

розміщених у додатках). Позначаються словом "Рис." або "Таблиця". 

Кількість ілюстрацій у роботі визначається її змістом і доцільністю для 

надання тексту конкретності та наглядності. Номер рисунка та його назву 

розміщують під відповідним ілюстративним матеріалом (схеми, діаграми, 

графіки). 

Таблиця має містити дані, необхідні для вивчення певного аспекту 

дослідження, період, за який наведено дані, та одиниці виміру, в яких вони 

наведені. Номер та назва зазначаються над таблицею у наступному порядку: 



слово «Таблиця» та її номер вирівняні справа, назва таблиці у наступному 

рядку з вирівнюванням по центру. У разі перенесення частини таблиці на 

іншу сторінку зазначають «Продовження табл. 7». Таблиці звичайно 

розміщують після першого посилання на них у тексті. Якщо таблиця за 

розміром перевищує 2/3 сторінки, її переносять у додатки. 

Формули нумеруються послідовно. Номер пишуть у круглих дужках на 

одному рядку з формулою з правої сторони сторінки. Пояснення значень 

символів, коефіцієнтів розміщують безпосередньо під формулою у тій 

послідовності, в якій вони наведені у формулі, кожне з нового рядка. Перший 

рядок пояснення починають словом «де» без двокрапки. 

Робота виконується українською мовою та оформлюється згідно з 

державним стандартом України ДСТУ 3008-95 «Документація. Звіти у сфері 

науки і техніки. Структура і правила оформлення». Робота повинна бути 

набрана на комп'ютері. Текст друкується з одного боку стандартного аркуша 

білого паперу формату А4; коп’ютерний набір – шрифт Times New Roman, 14 

кегль, 1,5 міжрядковий інтервал; розмір полів: праве – 10 мм, ліве, верхнє, 

нижнє – 20 мм. Надання роботи в рукописному варіанті не допускається. 

Кожне питання курсової роботи повинно мати свій номер і заголовок. 

Текст питання розбивається на розділи, кожний з яких має свій номер і назву. 

Текст курсової роботи повинен бути чітко розділений за питаннями плану. 

Назву розділу слід виділити жирним шрифтом. Кожен розділ необхідно 

починати з нової сторінки.  

 

5. ЗАХИСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Виконану і належним чином оформлену курсову роботу студенти в 

призначений термін здають викладачу на рецензування. 

Керівник курсової роботи знайомиться з її змістом і готує на неї 

письмовий відгук. У відгуку відмічаються позитивні й негативні сторони 

роботи, недоліки її змісту та оформлення. 

При необхідності робота повертається студенту на доопрацювання. 

Прорецензована робота повертається студенту для підготовки до 

захисту перед комісією. 

Студент упродовж 5-8 хв. Доповідає про зміст роботи, дає відповіді на 

критичні зауваження, які вказані в рецензії, а також на питання членів 

комісії. Комісія , як правило, задає питання по темі роботи. 

У виступі доцільно висвітлити найважливіше, а саме: аргументувати 

вибір темі і обґрунтувати її актуальність; розкрити мету і об’єкт дослідження; 

показати, що вдалось встановити, виявити, довести чи спростувати; які 

труднощі були під час дослідження теми роботи; які зроблено висновки. 

Захищені роботи, підписані головою і членами комісії передають по 

реєстру завідувачу архіву для зберігання і з подальшою ліквідацією на 

підставі акта про ліквідацію курсових робіт. 

 

  



Критерії оцінки виконання та захисту курсових робіт 

Загальнообов’язкові вимоги Вимоги щодо графіку виконання: 

робота виконана відповідно до 

затвердженого плану та 

встановленого графіка виконання 

курсової роботи. 

Передбачається зниження оцінки за 

несвоєчасне представлення курсової 

роботи на перевірку згідно  з 

затвердженим графіком. 

Оцінка «відмінно» Вимоги щодо змісту: студент у 

повному обсязі розкрив зміст 

затверджених до розгляду розділів 

курсової роботи, показав 

систематичні та глибокі знання 

навчального матеріалу з тематики 

курсової роботи, є у наявності 

обґрунтування вибору теми, її 

актуальність, формулювання мети та 

завдань курсової роботи, робота 

носить науково-дослідний характер, 

дана глибока оцінка стану 

розв’язання поставлених проблем, 

робота насичена фактичними даними 

(у вигляді таблиць, рисунків), 

проведений глибокий їх аналіз, зміст 

курсової роботи викладений у 

логічній послідовності, зроблено 

відповідні узагальнення і висновки, 

наведено практичні приклади в 

контексті тематичного теоретичного 

матеріалу. Під час написання 

курсової роботи використовується 

широкий перелік сучасних 

літературних джерел 

Вимоги щодо оформлення: 
відповідність оформлення роботи 

вимогам діючих нормативних 

документів щодо виконання та 

оформлення таблиць та рисунків, 

списку використаної літератури, 

наявності в роботі посилань на 

використані джерела, нумерації 

сторінок, додатків та ін.. 

Оцінка «добре» Вимоги щодо змісту: студент у 



достатньо повному обсязі розкриває 

зміст затверджених до розгляду 

розділів курсової роботи, показує 

систематичні та достатньо глибокі 

знання навчального матеріалу з 

тематики курсової роботи, є у 

наявності обґрунтування вибору 

теми, її актуальність, формулювання 

мети та завдань курсової роботи, 

робота носить науково-дослідних 

характер, достатньо насичена 

фактичними даними (у вигляді 

таблиць, рисунків), проведений їх 

аналіз. Зміст курсової роботи 

викладений у логічній послідовності, 

зроблені певні узагальнення і 

висновки, наведені практичні 

приклади в контексті тематичного 

теоретичного матеріалу , але є 

незначні помилки у формулюванні 

термінів, категорій, проміжних та 

остаточних висновків та пропозицій. 

При написанні курсової роботи 

застосований достатньо широкий 

перелік основних літературних 

джерел. 

Вимоги щодо оформлення: 
відповідність оформлення роботи 

вимогам діючих нормативних 

документів щодо виконання та 

оформлення таблиць та рисунків, 

списку літератури, наявності в 

роботах посилань на використані 

джерела, нумерації сторінок, додатків 

та ін.. 

Оцінка «задовільно» Вимоги щодо змісту: студент не в 

повному обсязі розкрив зміст 

затверджених до розгляду розділів 

курсової роботи, не в достатній мірі 

показав знання навчального 

матеріалу з тематики курсової 

роботи, обґрунтування вибору теми, 

її актуальності, формулювання мети 

та завдань курсової роботи. Робота не 

має чітких рис науково-дослідного 



характеру, не в повній мірі насичена 

фактичними даними (у вигляді 

таблиць, рисунків), проведений 

поверхневий їх аналіз. Не дотримано 

співвідношення теоретичної та 

практичної частини робіт, зміст 

курсової роботи викладений не у 

логічній послідовності, зроблені 

поверхневі узагальнення і висновки, є 

грубі помилки у формулюванні 

термінів, категорій, проміжних та 

остаточних висновків та пропозицій. 

При написанні курсової роботи 

застосований обмежений перелік 

основних літературних джерел. 

Вимоги щодо оформлення: 
відповідність оформлення роботи 

вимогам діючих нормативних 

документів щодо виконання та 

оформлення таблиць і рисунків, 

списку літератури, наявності в 

роботах посилань на використані 

джерела, нумерації сторінок, додатків 

та ін.. 

Оцінка «незадовільно» Вимоги щодо змісту: студент не 

розкрив зміст затверджених до 

розгляду питань курсової роботи, не 

показав знання навчального 

матеріалу з тематики курсової 

роботи, обґрунтування вибору теми, 

її актуальності, формулювання мети 

та завдань курсової роботи. Робота не 

носить науково-дослідного 

характеру, не насичена фактичними 

даними (у вигляді таблиць, рисунків), 

не проведений аналіз. Зміст курсової 

роботи викладений не у логічній 

послідовності, проблемі помилкові 

узагальнення і висновки або вони 

взагалі відсутні, не наве5дені 

практичні приклади в контексті 

те6матичного теоретичного 

матеріалу, є грубі помилки у 

формулюванні термінів, категорій, 

проміжних та остаточних висновків і 



пропозицій. При написанні курсової 

роботи використаний вузький (до 10 

джерел) перелік основних 

літературних джерел. 

Вимоги щодо оформлення: 
оформлення роботи не відповідає 

вимогам діючих нормативних 

документів щодо виконання та 

оформлення таблиць та рисунків, 

списку літератури, наявності в 

роботах посилань на використані 

джерела, нумерації сторінок, додатків 

та ін.. 

Захист курсової роботи Вимоги до захисту: оцінювання 

самостійності та якості курсової 

роботи проводиться на підставі 

публічного захисту перед комісією у 

складі не менше двох викладачів, які 

призначаються директором коледжу, 

зокрема керівника курсової роботи. 

Під час захисту студент робить 

коротку доповідь (до 10 хвилин), у 

якій викладає мету, зміст і основні 

результати виконаної курсової 

роботи. Після доповіді студент 

відповідає на запитання членів 

комісії із захисту курсових робіт в 

контексті теми роботи, що мають за 

мету виявити глибину знань та 

ступінь самостійності виконання 

студентом даної роботи. 

Якість виконання курсової роботи та 

результати її захисту оцінюються 

колегіально. 

 

  



ДОДАТКИ 

Додаток А 

 

РЕКОМЕНДОВАНА ТЕМАТИКА КУРСОВИХ РОБІТ 

 

1. Становлення та розвиток податкової системи України. 

2. Податкова культура: стан та перспективи формування в Україні. 

3. Розвиток прямих форм оподаткування в Україні. 

4. Структурні зміни податкової системи України та напрями їх 

удосконалення. 

5. Принципи оподаткування та їх реалізація на сучасному етапі соціально-

економічного розвитку України. 

6. Роль і місце прямих податків у формуванні доходів бюджету України. 

7. Податки в системі формування доходів місцевих бюджетів. 

8. Податки в системі формування доходів Державного бюджету України. 

9. Податки як фактор соціально-економічної стабільності держави. 

10. Податкові аспекти розвитку малого бізнесу в Україні. 

11. Функції податків та їх реалізація на сучасному етапі соціально-

економічного розвитку України.  

12. Податкова політика України та напрями її удосконалення. 

13. Майнове оподаткування та напрями його удосконалення. 

14. Еволюція прибуткового оподаткування юридичних осіб в Україні. 

15. Еволюція прибуткового оподаткування фізичних осіб в Україні. 

16. Оцінка податкового навантаження в Україні. 

17. Форми ухилення від сплати податків та їх соціально-економічні 

наслідки. 

18. Оподаткування доходів фізичних осіб та напрями його удосконалення. 

19. Оподаткування прибутку юридичних осіб та напрями його 

удосконалення. 

20. Оподаткування заробітної плати та напрями його удосконалення. 

21. Регулююча функція податкової системи України. 

22. Фіскальна функція податкової системи України. 

23. Діюча система пільгового оподаткування та напрями її удосконалення. 

24. Економічна сутність податку на додану вартість та його значення. 

25. Світовий досвід організації і справляння ПДВ. 

26. Відповідність принципів оподаткування податком на додану вартість в 

Україні та в країнах ЄС. 

27. Акцизний податок як форма специфічних акцизів, алгоритм розрахунків 

та перспективи розвитку в Україні. 

28. Роль і значення рентних та ресурсних платежів в Україні. 

29. Потенціал акцизного податку як фіскального інструмента держави. 

30. Регулюючий вплив акцизного податку на рівень рентабельності 

виробництва та його вплив на споживчий ринок. 



31. Економічне та екологічне значення справляння плати за спеціальне 

використання природних ресурсів. 

32. Роль податків у відтворенні природних ресурсів. 

33. Спрощена система оподаткування суб'єктів малого підприємництва , 

перспективи подальшого розвитку в Україні. 

34. Економічне та екологічне значення екологічного податку. 

35. Впровадження майнових податків в Україні. 

36. Місцеві податки і збори у торговельній діяльності. 

37. Бюджетне відшкодування ПДВ: сутність та механізм здійснення. 

38. Особливості застосування податкових пільг. 

39. Застосування нульової ставки з ПДВ. 

40. Особливості оподаткування малого бізнесу в Україні. 

41. Особливості оподаткування обігу алкогольних напоїв та тютюнових 

виробів. 

42. Непряме оподаткування юридичних осіб в Україні. 

43. Економічна роль податку на додану вартість. 

44. Особливості визначення податкових зобов'язань з ПДВ та їх 

відображення у податковій звітності. 

45. Місцеві збори та удосконалення їх складу. 

46. Проблеми визначення податкового кредиту з ПДВ. 

47. Податковий клімат на територіях пріоритетного розвитку в Україні. 

48. Оподаткування нерезидентів в Україні. 

49. Особливості справляння фіксованого сільськогосподарського податку 

до бюджету. 

50. Мито в системі непрямих податків 



Додаток Б 

ЗРАЗКИ ПЛАНІВ КУРСОВИХ РОБІТ 
 

Тема: Оподаткування доходів населення та його удосконалення 

 

План 

Вступ.  

Розділ 1. Податок з доходів фізичних осіб – одна із основних форм  

прямого оподаткування. 

1.1. Місце податку з доходів фізичних осіб у доходах держави. 

1.2. Історичні аспекти та міжнародна практика оподаткування 

доходів фізичних осіб. 

Розділ 2. Сучасна система оподаткування доходів громадян. 

2.1. Особливості оподаткування окремих видів доходів. 

2.2. Податкові соціальні пільги. 

Розділ 3. Напрями вдосконалення оподаткування доходів фізичних  

осіб в Україні. 

Висновки. 

Література.  

Додатки.  

 

Тема: Податки в системі державного регулювання соціально-

економічнго розвитку суспільства. 

 

План 

Вступ.  

Розділ 1. Податкове регулювання – складова державного регулювання  

економіки. 

1.1. Податки як регулятор соціально-економічного розвитку. 

1.2. Основні елементи податкового регулювання. 

Розділ 2. Регулювання соціально-економічного розвитку шляхом  

застосування основних видів податків. 

2.1. Прямі податки у регулюванні діяльності суб'єктів госпо-

дарювання та фізичних осіб. 

2.2. Регулююча функція непрямих форм оподаткування. 

Розділ 3. Напрями удосконалення податкового регулювання в Україні. 

3.1. Ефективність застосування податків у регулюванні соціально-

економічного розвитку суспільства в зарубіжних країнах. 

3.2. Зменшення податкового навантаження на юридичних та  

фізичних осіб в Україні. 

Висновки.  

Література.  

Додатки.  



Додаток В 

 

 

МІНІСТЕРСТВО АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА 

УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І 

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ 

НІЖИНСЬКИЙ АГРОТЕХНІЧНИЙ КОЛЕДЖ 

 

 

 

 

 

 

КУРСОВА РОБОТА 

 

з дисципліни «Податкова система» 

на тему____________________________________ 

 ___________________________________________ 

 

 

 

 

Виконав (ла) студент (ка) 

 ___ курсу ____ групи 

______________________ 

______________________ 
(прізвище, ім’я, по батькові студента)  

 

Керівник ______________ 
(прізвище та ініціали) 

 

Дата захисту роботи 

________ 20__р. 

Оцінка ________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ніжин 20__  



Додаток Г 

 

 

МІНІСТЕРСТВО АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА 

УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І 

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ 

НІЖИНСЬКИЙ АГРОТЕХНІЧНИЙ КОЛЕДЖ 

 

 

ЗАТВЕРДЖУЮ 

Завідувач відділення 

__________________ 

__________________ 

_____________20__р 

Завдання 

на курсову роботу  

з дисципліни «Податкова система» 

студента (ки) _____курсу_____групи 

__________________________________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

Тема роботи_______________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

План 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 
 

Термін здачі роботи_________ 20__р. 

Завдання отримав___________ 20__р. 

Керівник курсової роботи__________ 
(ПІБ) 



Додаток Д 

 

Список рекомендованих джерел 

 

1. Конституція України. – К.: Преса України, 1996. 

2. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 року № 2755-VI, із 

змінами та допов. 

3. Земельний кодекс України від 25.10.2001 р, № 2768-ІІІ, із 

змінами та допов. 

4. Лісовий кодекс України № 3852–ХІІ, із змінами та допов. 

5. Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етило-

вого, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів: 

Закон України від 19.12.1995 р. № 418 із змінами та допов. 

6. Про Державний бюджет України на 2010 рік та наступні роки: 

Закон України. 

7. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб: Закон України 

від 23 лютого 2012 року № 4452-VI 

8. Буряковский В.В., Кармазин В.Я. Налоги. – Д.: Пороги, 2000. 

9. Василенко Л.І. Податкова система України: Опор. консп. лекцій. 

– К.: КНТЕУ, 2006. 

10. Василик О.Д. Податкова система України: Навч. посіб. – К., 2004. 

11. Данілов О.Д. Податок на додану вартість: Навч. посіб. – К.: Вид. 

дім "Комп’ютер прес", 2003. – 254 с. 

12. Данілов О.Д., Жеревних А.М. Оподаткування прибутку 

підприємств та відрахування до цільових фондів: Навч. посіб. – Ірпінь: Акад. 

ДПС України, 2002. – 459 с. 

13. Данілов О.Д., Левченок Є.В. Акцизний збір. – Ірпінь: Акад. ДПС 

України, 2001. 

14. Данілов О.Д., Мельник П.В. Податкова система України. Практи-

кум: Навч.посіб. – Ірпінь: Акад. ДПС України, 2003. – 256 с. 

15. Данілов О.Д., Фліссак. Н.П. Податкова система України та шляхи 

її реформування: Навч. посіб. – К.: Парлам. вид-во, 2001. – 320 с. 

16. Жадь В. Мала українсько-російська енциклопедія з податків. – К., 

2000. 

17. Завгородний В.В. Настольная книга бухгалтера малого бизнеса: 

финансовая отчетность, налогообложение, бухгалтерский и налоговый учет. 

– К., 2000. 

18. Завгородний В.П. Налоги и налоговый контроль в Украине. – К.: 

А.С.К., 2000. – (Экономика. Финансы. Право). 

19. Ковалюк О.М. Роль податкової політики у фінансовому оздоров-

ленні національної економіки // Фінанси України. – 2002. – № 5. 

20. Козак Ю.Г., Сліпа В.М. Міжнародне оподаткування: Навч. посіб. 

– К.: ЦНЛ, 2003. – 550 с. 

21. Крисоватий А.І., Десянюк О.М. Податкова система: Навч. посіб. 

– Т.: Карт-бланш, 2004. – 331 с. 



22. Місцеві податки і збори / О.А. Нескромний (упоряд.), В.А. Граб 

(відп. ред.). – К., 2000. 

23. Резніченко О.О., Масленнікова Т.О. Методичні рекомендації до 

самостійного вивчення курсу "Податкова система України" – К.: КНТЕУ, 

2003. – 47 с. 

24. Марчук А. Несколько слов о важности налогового планирования 

в деятельности предприятия // Бизнес № 37 (400). – 11.09.2000. (Бухгалтерия) 

– С. 19–22. 

 

Рекомендовані спеціальні періодичні видання 

 

1. Газета "Все про бухгалтерський облік". 

2. Газета "Галицькі контакти". 

3. Газета "Податки і бухгалтерський облік". 

4. Газета "Собственное дело". 

5. Газета "Консультант". 

6. Журнал "Баланс". 

7. Журнал "Бухгалтер". 

8. Журнал "Бухгалтерський облік та аудит". 

9. Журнал "Вісник бухгалтера і аудитора". 

10. Журнал "Дебет-Кредит". 

11. Журнал "Економіка, фінанси, право". 

12. Журнал "Частный предприниматель". 

13. Журнал Вісник податкової служби України" 

 

Інтернет-ресурси 

 

www.sta.gov.ua  – Державна податкова адміністрація України. 

www.visnuk.com.ua – Вісник податкової служби України. 

www.business.ua – газета "Бізнес". 

www.ecsoeman.edu.ru – Економіка, соціологія, менеджмент. 

www.elib.mubint.ru – електронні підручники для підприємців. 

www.kmu.gov.ua – Кабінет Міністрів України. 

www.kontrakty.com.ua – газета "Галицькі контракти". 

www.liga.ua – Ліга бізнес-інформ – українська мережа ділової 

інформації. 

www.me.gov.ua – Міністерство економіки України. 

www.media.infobus.ru – інформація для бізнесу. 

www.minfin.gov.ua – Міністерство фінансів України. 

www.rada.kiev.ua – Верховна Рада України. 

www.umrep.kiev.ua – Український освітній центр реформ. 

 


